
A kötéllel összekötött testek a rájuk ható küls® er®k hatására azonos a nagyságú gyorsulással mozognak. Ha a

kötelet feszít® er® K, akkor a mozgásegyenletek:

mg −K = ma, K = Ma.

Ebb®l az egyenletrendszerb®l meghatározható a gyorsulás és a kötéler®:

a =
m

m+M
g, illetve K =

mM

m+M
g.

Az M tömeg¶ test nem billen meg, ha a rá ható er®knek a test tömegközéppontjára vonatkoztatott ered® forgatónyo-

matéka nulla. Az asztallap által kifejtett N er® hatásvonalának és a tömegközéppontnak a távolságát d-vel jelölve a

fel nem billenés feltétele:

K
h

2
−N d = 0.

Felhasználva K korábban kiszámított értékét, továbbá azt, hogy N nagyságaMg, a fenti egyenletb®l kifejezhetjük d-t:
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Az egyensúly akkor nem biztosítható, ha N támadáspontja a hasáb alapterületén kívülre esik, vagyis ha d > h/4.
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egyenl®tlenség teljesülése esetén billen fel a hasáb.
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